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LAPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : S Z I O H T H V ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: üŐWY B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal : Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész év re 0 k, .él -vre 5 K.. 
negyedévre '1 koron , >0 liller.

Hirdet nények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : 1 korona.

Rendőri büntető bíráskodás.
Irta : Nagy Zoltán szegedi kir. törv. biró.

Január 1-én lépett életbe a közigaz­
gatási eljárás egyszerűsítéséről szóló 
1901. XX. t.-cikk 11. fejezete : a rendőri 
büntető bíráskodásról.

Megszűnt az az útvesztő labyrint, a 
mely az egyes kihágási eljárásoknál 
hatóságoknak, feleknek annyi zűrzavart 
és bizonytalanságot és ebből kifo­
lyólag állandó jogbizonytalanságot te­
remtett : egészséges egyöntetű lesz az 
eljárás minden rendőri kihágási ügyben.

Nincs tételes törvény, a mely azt 
mondaná meg, hogy mi képez kihá­
gást. A tudomány csak azt és úgy 
tanítja, hogy általában valamely rendőri 
tilalom vagy rendelkezés megszegése: 
kihágás. Kihágást pedig törvény, minisz­
teri rendelet, a törvényhatóság vagy a 
törvényhatósági joggal fel nem ruhá­
zott szabad királyi város, t öt rendezett 
tanácsú város is alkothat szabályren­
deletben. lé szerint van kihágás, a mely 
törvényben, miniszteri városi rendelet­
ben van kimondva. Elképzelhető 
tehát ezek száma. Hiszen csak 51 
különböző törvény állapit meg kihá­
gást, százakra megy a miniszteri és 
ezrekre a városi szabályrendeletben 
megalkotott kihágások száma. v,s ne 
feledjük, a hány kihágást megalkotó, 
annyi eljárás, annyi hatóság, jjannyi 
jogorvoslati rendszer. Eddig legalább

úgy volt. Január 1-től másként lett: 
egységes, egyöntetű.

Kell, szükséges, hogy tájékoztatóul 
tudjunk valamit, hiszen ha majd kinck- 
kinek a maga bőrére kell megismerni 
és kitapasztalni, akkor tandijat is kell 
űzetni.

Az eljárás a vádi műszerre van 
alapítva. A vádat a hivatalból üldö­
zendő kihágások eset. a közvád
képviseletében eljáró m gvei és városi 
tiszti ügyész, nemkülönben a kiren­
delendő ügyészi meghxottak képvi- j 
seiik, de fel vannak jogosítva azon J 
szakképviselők, kiket erre a törvény, 
miniszteri vagy más rendelet megjelöl.
A sértett, kinek jogát sértette vagy ve­
szélyeztette az elkövetett kihágás, mint 
pótmagánvádló jár el az ilyen ügyek- j 

ben. Magán indítványra folyamatba ! 
tett kihágásban a főmagánvádló kép­
viseli a vádat, de közérdekből a tiszti 
ügyész bármikor átveheti a vád kép­
viseletét.

Az előzetes eljáró*- a legszűkebb 
mértékre van korlátozva. A tárgyalás 
szóbeli és nyilvános. A magánjogi 
igények tekintetében a jogvita az eljá­
rás bármely szakában egyezkedés 
tárgya. A jogorvoslat háromféle. Per­
újítás, felebhezés és igazolás. Két fokú 
felebbezésnek van helye. Korlátozás 
csak annyiban van, hogyha az első- 
fokon a pénzbüntetés 5-, a másodfo­
kon pedig 30 koronát felül nem halad 
csak az eljárás során felmerült alaki 
semmiségi ok alapján van helye feleb­

bezésnek. A büntető parancs intézmé­
nyét is meghonorálja a törvény. Ennek 
csak pénzbüntetéssel büntetendő kihá­
gás esetén van helye, de csak akkor, 
ha a pénzbüntetés is 30 koronát meg 
nem haladó összegben mutatkozik 
kiszabandónak. De még akkor is elő­
feltétele a büntető parancs kibocsátá­
sának az, hogy a feljelentést hatóság, 
közhivatal, hatósági közeg hivatali 
hatáskörében vagy közvetlen tapasz­
talat alapján tegye és valósága ellen 
ne merüljön fél aggodalom. Eredhet a 
feljelentés magánféltől is, de akkor a 
büntető parancs csak akkor bocsátható 
ki. ha a kihágás elkövetése köz- vagy 
magánokiratnak valószinüsittetik, a ren­
dőri bíróság a vád alaposságáról meg 
van győződve. A 15 nap alatti ellent­
mondás következménye a büntető 
parancs végrchajthatlansága és tár­
gyalás.

Az eljáró hatóságok és közegek nem 
változnak ; kis és nagy községekben 
a főszolgabíró, városokban a rendőr- 
kapitány első fokon : az alispán illetve 
a tanács másodfokon : és az illető 
szakminiszter utolsó fokon.

Egy a kívánatos és ez az, hogy a 
törvény szelleme és célzata minél gyor­
sabban menjen át a gyakorlatba, jogér­
zetet váltson ott ki és szilárdítsa 
meg a hitet, bizodalmát. Mert a jogér­
zés megszilárditáoa legbiztosabb alapja 
a törvény szükségességének és annak, 
hogy a törvény bevált.

TÁRCA.

Csobánczi rege.
Ismét kihajt a szabadság fája !
A két évszázadon át elnyomott és jogai­

tól megfosztott magyar nép újra remélhet, 
hogy visszakapja minden földi kincsnél drá­
gább, a mindennél szentebb szabadságát.

Ezer és ezer szív dobbant a hírre : „Haza 
jött Rákóczi !“

Ezer és ezer szív gyuladt lángra a szabad­
ság eszméjének szikrájától.

Örömkönnyektől csillogó szemekkel siettek 
a jó hazafiak a szabadság kibontott zászlója 
alá, mert ha kell, — hát vérük árán jusson 
a jövendő nemzedék a legszentebb jogához, 
— szabadsághoz.

Nagy idők ! Dicső napok !
De huj I álkos tényé a kornak, hogy most 

is voltak, kik máskép fogták fel a szent esz­
mét, — kiket az előbbi számtalan sikerte­
lenség már elcsüggesztett Midőn a hazának 
minden fiára szükség lelt volna, hogy a 
szent cél által egyesítve küzdjenek a sza­
badságért, sokan még akkor is Lipót király 
melleit tartottak ki, szintúgy a magyar ka­
tonák nagy része.

Mindenütt dicsőséget aratva, diadalmasan 
nyomult előre a lelkesedés tüzelői hajtott 
kutucz set eg. Az eddigi sok tűrés es kín­

szenvedés csak jobban tüzelte harcra a ku­
ruc katonákat, a sereg — melyet bátorsá­
gáéit, rettenthetetlenségéért félvilág bámult 
diadalról-diadalra vezette Rákóczi.

Ha megharsantak a kürtök az arcok ki- 
gyultak, szikráztak a szemek es vakon ro­
hant az ellenségre ----- a Szűz Máriás lobogó 
után — az Isteneit és Szabadságért küzdő 
kuruez sereg.

Csobánczvár bástyáit veresre festik a ha­
nyatló napnak utolsó sugarai és bíborba öl­
töztetik az ég alját.

A mezei virágok milliói, a bimbókkal rá­
köti zöld fák lehetető balzsamossá teszik a 
levegőt, — hirdetvén a tavasz ébredését, az 
uj élet reménységét.

Most érkezett meg a vár alá a kuruez 
sereg — Sümeg ostromáról lovaikat itatják, 
szerszámokat tisztogatnak, a harctüzében 
megrongált, elcsorbult fegyvereiket javítgat­
ják a derek katonák, készülve a holnapi 
harezhoz, hogy Usobáncz várát is meg hó 
ditsák.

De nem hat el a sereg zaja, a hegy ke­
leti oldalán fekvő nemesi kúriáig, hol mo­
solygo virágokkal pompázó kertben egy ifjú 
és egy leány váltanak egymásközt suttogá 
szavakat. Búcsúzni jött Lápy - Cső - 
bancz vár katonáinak ifjú hadnagya, hu

csuzni Nemes Tomajy uram szépséges le­
an yz ójától, Ilonától.

Holnap kezdi meg az ostromot a kuruc 
sereg és előre látható, hogy kemény dolguk 
lesz a várbelieknek. Ki tudja, meddig dobog 
még az a szív, melynek minden egyes dob­
banása Ilonáé ? Ki tudja, nem taláíkoznak-e 
most utoljára ?

Mielőtt elválnánk Károly, — szólt a leány 
halk hangon — fontos mondani valóm vol­
na ? Maga mindig azt hajtogatja, hogy kész 
értem a legnagyobb áldozatra is, hát most 
igénybe akarom venni áldozatkészségét !

Megígéri, hogy kérésemet teljesíti ?
Ígérem Ilona, Ígérem, hogy magáért még 

a lehetetlent is megküzdőm ! Kívánsága pa- 
I nincs nekem.

Kezét adja reá ?
No jól van, szólt a leány örömsugárzó 

arccal a hadnagyhoz — cserélje fel a cifra 
ruhát a mundérral, csákóját a tollas süveg­
gel, cs ipjon fel Rákóczi katonájának ! Ezzel 
aztán elhárítja az egyedüli akadályt, mely 
boldogságunk útját állja.

Átszellemülve, hévvel mondta Ilona a sza­
vakat, miközben a hadnagy arca egyre sö­
tétéiül árnyat öltött. Meglepői eg hatottuk reá 
az imént elhangzott szavak, melyek nyo- 

í masztó hatást keltettek lelkében.
Időre kérte Ígéretemet Ilon, mielőtt szán­

dékát megmondta volna, s igy mit sem sejt- 
j vu kezet adtam rá. Fáj, hogy azt tudtára
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TAPOLCZAI LAPOK
Az a nchányszál ember, aki ily nevet 
visel, hivatal szóig, .latokat teljesít. Hz 
az állapot tűrhetetlen uraim, ezen vál­
toztatni kell. ívs elmondtam volna még 
sok mindent, ami zükéges arra, hogy 
a város elhatározza a szükséges számú 
rendőrállás létesítését. I )e nem tettem 
lépéseket semmiféle határozathozatalra, 
am elv tiltakozik a támadás ellen. A 
legjobb kormányférliak örülnek az erős 
ellenzéknek, mert csak úgy tudnak 
kivinni valamit, ha rámutatnak a bécsi 
körök előtt, hogy Íme, ha ezt meg 
nem adjuk, lehetetlen boldogulnunk.

A mi városunk képviselőtestületének 
sem árt, ha Így ad oeulos demonstrál­
juk a helyzet lehetetlenségét. S nagyobb 
szolgálatot tett volna városunk elöljá­
rósága a köznek, ha a tiltakozó hatá­
rozat helyett megragadta volna az 
alkalmat az dele ázsiai eset megismét­
lődésének elhárítására szükséges teen­
dők megtételére.

lés itt kezdődikik ismét az elöljáró­
ság igazsága. Kétségtelenül igaza van 
abban, hogy a legjobb rendőrbeosztás 
sem er semmit, : a ily nagy, népes 
és intelligens tehát igényekkel teljes 
városnak csak név szál rendőrlegenyc 
van. Hiszen czel csakugyan nem in­
tézhetnek többel : hivatalszolgálatnál, 
lés azért van iga mert a szerkesz­
tőség sem a rei rök létszámának a 
szaporítását, hat n a helyesebb be­
osztást sürgette. I)c hát emiatt nem 
kell, sőt nem is érdemes felfortyanni, 
hanem kapni kell az alkalmon. Nem 
kell mindig roszindulatot keresni abban, 
aki a közélet egyik-másik hiányára 
rámutat.

lés még egyebet kell megjegyeznem, 
lén, ha lapszerkesztő volnék, az ilyen 
képviselőtestületi határozatra nem felel­
nék mást, mint épen csak azt, hogy 
a közhatóságnak le kell vetnie a mimó­
zaszirmokat.

Km.

január 8.

Véres családi dráma Tapolczán.
Véres gyilkossággal kellett befejeznünk 

tapolezai krónikánk múlt évi rovatát és saj­
nos, hogy megrázó véres dráma regisztrá­
lásával kel! azt kezdenünk is. Az alkohul 
hatásából a züllés es nyomor megrázóan 
kegyetlen tragédiája játszódott le folyó ho 
4-én éjjel Tapolczán, melynek áldoza 13 
halott es 3 sebesült.

Farkas Lajos már régebb idő óta mint 
állatni erdőőr volt alkalmazva a tapolezai 
állami erdőgondnokságnál. Korábban törekvő 
jóravaló ember volt, de az utóbbi években 
ivásnak adta magát, a kártya ördöge is hatal­
mába kerítette és ez idő óta mindjobban 
sülyedt a züllés lejtőjén. Iszákos, részeges 
ember lett, aki keresménye nagy reszel 
borra és pálinkára költötte, amely szerveze­
tét la-smkint tönkre tette s a delirium jelei 
mar régebben mutatkoztak rajta; telesege 
es gyermekei szomorúan látták a családlő 
züllését, de nem tudták jó útra téríteni, sőt 
még inkább izgága, kötekedő ember lett 
belőle, akitől csaladja igen sokat szenved jit, 
es miatta nélkülözött.

Anyagi zavar és erkölcsi züllése érlelte 
meg benne a borzasztó gondolatot, hogy 
kiirtja öttagú családját és azután magával 
végez. Borzalmas elhatározásával folyó hó 
4-én este 10 óra tájban tért haza, hol az 
asszony a gyermekekkel foglalatoskodott. 
Farkas, alig hogy belépeti, brutálisan rájuk 
kiáltott :

Menjetek aludni 1
Veik .özetek le, leküdjetek le azonnal 1
A gyermekek, — kik rettegtek állandóan 

ingerült apjuktól, — szepegve rebbentek szét, 
a nagyobbak vetkőzni kezdtek, a kisebbeket 
pedig anyjuk vetkőztette Apjuk vérbenforgó 
szemekkel ügyelte őket, aztán hirtelen revol­
vert rántott, rácélzott feleségére és lőtt. 
Szerencsére az asszony idejekorán egy ván- 

! kost kapott fel, azt maga elé tartotta és így 
a golyó csak a kezét fúrta át. Rettenetes 
pillanatok következtek. A gyermekek a rémü­
lettől dermedten szaladtak szét, az asszony 
pedig szemben állva a fegyverrel, nem tudta 
mi tévő legyen : elrohanjon-e segítségért es 
gyermekeit magukra hagyja a gyilkos szán­
dékú apával ?

Végre is az. asszi ny sikoltozva elrohant 
a rendőrséghez. Mig oda járt, véres esemé­
nyek játszódtak le otthon. Farkas elsőnek a 
a tiz esztendős Mariska leányával végzett, 

; kinek átlőtte a koponyáját, úgy, hogy a kis 
leány néhány óra múlva meghalt A gyer­
mekek körülfogták apjukat es könyörögtek :

— Apa ne bánts bennünket !

Tapolcza, 1911.

Utóhang a rendőrkérdésben.

Inter duos litiganles tertius, ha nem 
is gaudet de mindenesetre riJet. Es 
valóban majdnem lehetetlen megmo- 
solygás nélkül hagyni, amikor valamely 
község előjárósága a maga tanácster­
mében határozatot hoz és visszautasít 
egy „támadást“, amely őt, akár 
igazságtalanul, akár jogosan érte 

egv lap szerkesztősége részéről.
Nem bántani akarok, csak rámutatni, 

hogy egy község elöljáróságának, mint 
amely a közügyek intézésére hivatott, 
arra, hogy támadásoknak lesz részese, 
akkor keil mar elkészülnie, amikor a 
közügyek intézésére vállalkozik. Az 
ilyen érzekenykedés egy hatóság ré­
széről, még akkor is, ha az csak hely­
hatóság, valami komolyságféle hiányára 
mutat. Avagy hogy nagy példákat 
hozzak tel látott még olyan kor­
mány tan ácshat arozatot elöljáróságunk, 
amely szükséget erezte volna a fővárosi 
lapok sokkal erősebb támadásai ellen 
tiltakozni ? A kormány — engedelmet 
a hasonlatért — mint valamely kara­
ván, halad a maga utján, a lapok meg 
— tovább lármáznak.

Ezzel szemben a lapok még akkor 
is jó szolgálatot tesznek a köznek, ha 
talán túl lőnek a célon, és ha talán 
akkor is agyuznak, mikor puskalövés 
is elegendő volna a ccl szolgálatában.

lgv vagyunk itt is. Es én, ha a köz­
ség vezetője lettem volna, a minthogy 
nem akarnék az lenni, nem is tilta­
koztam volna a lap támadása ellen ; 
ellenben igenis a legközelebbi képvi­
selőtestületi gyűlésen előállottam volna 
a lapnak avval a számával, felolvastam 
a t. képviselőtestületnek, és azt mond­
tam volna : Uraim ! ennek a lapnak 
tökélesen igaza van. Városunkban a 
nvilt utczan agyonverlek egy embert 
estefele, amikor a legnagyobb még a 
forgalom. Mindez pedig városunk főut­
cáján történt. Történhetett pedig azért, 
mert ennek a városnak nincsen rendőre.

kell adnom, hogy ezt a kérelmét nem telje- | 
sithutem, de végtelen fájdalmat okozna, ha j 
az állná el boldogságunk utjai. - En ki- I 
rályomnak hűséget esküdtem, Cs.tbáncz vá­
rai reám bíztak, hogy a felkelőiktől megvéd- [ 
jem azt. Faluimét nem szeghetem meg, mig j 
a belém helyezett bizalommal már annál in- [ 
kább sem élnék vissza, mert Rákócziban 
nem bizom !

Pillanatnyi csend követte szavait. - Némi 
megdöbbenéssel fogta fel a leány, a had­
nagy kijelentését.

Ha Rákócziban nem bízik — szólt Ilona 
gúnyos keserűséggel s magyar létere inkább 
a császár mellett tart ki, a neki tett esküt 
többre becsüli a haza iránti kötelességé- l 
nel ?! — Mig horgáéit gróful, Baltyant, Be- 
zerédyt, gróf Esterházy! es a többi kuruc | 
hőseiket, kik a császári seregtől pártoltak at 
Rákóczy táborába - - nem furdalja lelkiisme­
retük, azzal csak szent kötelességet teljesí­
tettek, — addig maga habozik sőt kijelenti, 
hogy császárjához hú marad cs Rákócziban , 
nem bízik Nem ilyen feleletet áriam ma- 1 
gától, Károly, nem !

Szemeit a földre szegezve hallgatta Lápy, 
a szemrehányó szavakat. Esdőleg kérte a 
leányt, hogy hagyjon fel ti gondolattal, mely­
nek kivételével esküszegő fenne.

Tudja meg, szólt a leány izgatottan, sze­
meiből tüzes villámokat löveive, vegye tu­
domásul, hogy az en véleményem szerint

rideg az a szív, melyben a haza iránti ér­
zés teljesen kihalt és hazaáruló minden ma­
gyar, aki saját faja ellen küzd ! Most pedig, 
áldja még az Isten ! — Kezet sem nyújtva 
az ifjúnak, siető léptekkel tartott Ilon az ajtó 
leié. — Egyedül maradt a labbanc hadnagy, 
hirtelen feleszmélve meredt a tekintete az 
ajtóra, mely l,on mögött bezárult. Szeretne 
neki meg valamit mondani, szeretné utanna 
kiáltani, hogy jöjjön vissza. Késő már!

Sejtette, tudta, hogy az elmúlt perczek 
boldogságától fosztották meg. Az egész teste 
elzsibbadt a lelkét betöltő végtelen keserű­
ségtől. Üresnek sivárnak találja maga körül 
a setét!n varat, a völgyet, mindent. Érzi a 
szemébe vetett szavak igazságát, melyek őt 
hazuárulónak bélyegezték. Szivét fájdalom 
fogja el. Lázasan cikkáznak lüktető agyá­
ban a leány szavai, melyek a gondolatok 
ezreivel kergetődznek . . . A langyos est, 
az első csók, ... abrádnzásuk a rózsás jövő­
ről, boldogságról, — minden, minden oda 
már !

Bámulva tekint a sötétség gyászos leplé­
vel bevont völgyre es ne,.i nézi, mint gyűl- 
nak ki az őrtüzek, egyik másik után, — 
melyek korül fáradt kurucok fekszenek. A 
lobogó őrtüzek magasra felcsap > lángjai 
IiJete táncot járva, m ss/.íre bevilágítják a 
tábort. Halit! Most megszólal a tárogató . .

Panaszos hangja végig sivil a völgyön . . 
lel lel sir, zokog a bűvös hangszer, teli ér­

zéssel, fájdalommal pan tszolja a magyarok 
istenének a csodás hang a magyar nép bá­
natát. — Majd — lágyan, majd, —- éle­
sebben hangzik a tárogató szava, —- remény, 
könny, dicsőség, fájdalom benne kifejezve . . . 
Most elhallgat a tárogató és nyomába száz 
torokból harsait meg a busongó kuruc 
nóta :

„Hej Rákóczi, hej Bercsényi! . . .“
Zavaros egyveleget képeznek Lápy szivé­

ben a hangok, — a tárogató zenéje, Ilon 
szavai . . . Még egyre fülébe !cseng a táro­
gató hangja, mintha az is Ilon szavait is­
metelné, mintha az is azt mondaná néki, 
hogy „hazaáruló.“

Melle zihál, minden elsötóteJik előtte. Fu­
tásnak ered . . .

Kivont karddal fut egyenest a tábortüzek 
fele; mintha sereget vezetne, vezényel har­
sányan „Hajrá: Kuruczok előre! —- Rajta 
Kuruc, rajta !“

A fáradságtól félholtan ér a táborba, hol 
a dalt félbeszakítva, a katonák felugrálnak 
fekvő helyeikről. De nem bántják a labbanc 
hadnagyot. Szánakozás ül ki a kuruc ar­
cokra, mig ajkukról a szó hallatszik a Into 
után. Szegény ! . . .



Ta pol ez a, TAPOLCZAI LAPOK január 8.
Meghalunk mindnyájan - kiáltotta az 

őrjöngő ember es másodiknak a 17 éves 
Rózára lőtt, kinek vállába fúródott a golyó. 
A többi gyermekek is sorra kerültek volna, de 
ekkor megérkezett Kell Árpád rendőrbiztos 
a rendőrökkel es ügyes fogassal addig féken 
tartotta a megvadult embert, mig a csendőri 
segítség Németh József czimz. őrmester es 
Andrics József csendőrök megérkeztek, kik 
azonban egyenlőre lehetetlenek voltak, mert 
az ajtót zár/a találták. Belülről a gyermekek 
szivszíiggntó segély kiáltásai hallatszottak.

A esendőtök látva a veszélyes helyzetet, 
íelszóliitotlák, hogy adj a meg magát, de 
úgy látszik az őrület annyira erőt vett a 
szerencsétlen erdőőrön, hogy ezekre is fegy­
vert logott. Szerencsére a fegyvere csütörtö­
köt mt ndott, mert a revolverben és Vetüli 
légy vet ében is csak egy- egy rossz töltény 
volt. A csendőrök részéről 4 lövés közül kettő 
eltalálta ; mindkét lövés halált hozó volt.

A szobában az ágy alr.lt megtalálták a 
családit tó másik kis gyermekét, a rémülettől 
halálra vállán A szegény kis gyermek mikor 
apja testvéreire lövöldözött, ijedtében az ágy 
alá menekült. A kamarában a legnagyobbik 
gyermek, a 17 éves Róza feküdt ájultan, 
egy golyó a halvádat roncsolta össze.

Hogy a brutális apának csak egy áldozata 
v:in, az köszönhető Kell Árpád tapolezai 
rendőrbiztosnak Németh Gyötgy és Horváth 
János községi rendőröknek, kik addig, mig 
a csendőr jáiőr a helyszínűre érkezett, az 
őrjöngő s jól fel fegyvetkezeti Farkast meg­
félemlítettek s igy a zárt szobában lévő 
többi családtag halálát megakadályozták.

A esendőt ség a lakást nyomban zár uhi 
vette es jelentést lett a zalaegerszegi királyi 
ügyészségnek, úgyszintén felettes hatóságá­
nak. A zalaegerszegi cstndőrhadn; gy azon­
nal kiszállott Tapolczára és megindította a 
vizsgalatot.

Simonyi Hajas Gyula székesfehérvári hon- 
védhadbiró, százados és Löldvárszky Bál m. 
kir. csendőrhadnagy, keszthelyi szakasz- 
paracsnok — a — helyszínén — megje­
lenve meggyőződött róla, hogy Németh V. 
József cimz. csendörőrmester es Andies Józsi f 
csendőr a legkritikusabb helyzetben életük 
kockáztatásával bátorságuk kitűnő jelét a dák, 
a miért a vizsgálat befejezésével szóbeli 
megelégedését fejezte ki azzal, hogy felsőbb 
helyi előterjesztest tesz megérdemelt jutal­
mazásukra .

A véres dráma áldozatait folyó hó (» án 
nagy részvét mellett temették el.

Süni pelyhekben hull a hó . . .
Táncolva, töpködve szálldogál a hideg 

évszak e millió lepkéje . . . Kergetik', űzik 
cg} mást, mig k szállnak a földre, Iára, hogy 
azokat feliéibe ö'töztessék. Csupa fehérség 
mindenütt, a meddig cs-.k a szem ellát .

Mint menyasszony fejet a fehér rnyrtus 
koszorú — övezi a vár romja, a hóboritotta 
csobánczi hegytetőt.

Már már teljesen betakarja a lm, a hegy 
tövében eldomboruló sirhalmot, mélynél kü­
lönös jelként — lejlául lan — áll egy rozs­
dás kard hegyével befelé.

Kit takar a hant? Ki alussza a sitban 
hosszú örök álmát ? Nem tudni ?

A néma csendet egy -- a sir felett kó>- 
válygó varjú károgása tőri meg, mig nem 
az is tova repült e, elhagyj i a hó es néma­
ság lepte tájat.

S—ez Lász . I

T7 "... t i Vó"<
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Gyászrovat. Farkas Sebestyén, - - akadé­
miai főkertesz, a keszthe yi gazdasági aka­
démiai tanára f. lm o en reggel Keszthelyen 
meghalt. Kihunytárul a gazd isagi akadémia 
tanári kara gyászjelentest adott ki.

Pápai kitüntetés egy orvo inak. Dr. 
Illés Ignác/, kezsthelyi 8 ik honvéd huszár 
ezi ed bel i orvosnak a „ I 'i . L.ccl esi a ct Ponti 
lice“ arany érdemrendjelet, adományozta 
a pápa. Aki ismeri l)r. lile, lgnacz katonaor­
vost, az a megérdemelt jutalmat látja az ő ön­
zetlen munkálkodásának a magas kitüntetés­
ben.

Áthelyezett állatorvosok A íöldmive- 
lésiigyi miniszter Viasz Nándor Csáktornyái 
állami járási állatorvosi sajat kérésére Po­
zsonyba helyezte at, lie . ebe hasonló minő 
segben Jákots Bertalant helyezte at Vingót- 
ról.

L'j kántor Sümegen. A sümegi r. katli. 
kantoti állásra I() pa ..... ku,;ü! eg\' szó- 
többséggel Lsei mils KI t\ pécsaranyosi ta­
li it<kl választották meg.

Dr. Darányi Ignác/, választókerülete 
polgáraihoz es a Tapolc/avidéki Gazda­
körhöz, Forster Klek pártelnökhöz illetőleg 
a gazdakör elnökéhez újév alkalmával hozzá- 
küldölt üdvözlésekre táviratilag az alábbi­
akban válaszolt :

Polster Elek pártelnök urnák
Tapolcza

Nagyrabecsiilt megemlékezését hálás in 
köszön: és hazafias üdvözlőt ükét szívből 
viszonozza.

Darányi

A gazdakörnek ugyancsak Forster Elek 
elnök címére az alnbbi választ küldte :

A sikerekben gazdag gazdakör üdvöz­
letét szívből köszöni es sok szerencsét ki­
van újévi működésükhöz

Darányi.

A Zala laptársunk ünnepe Csendes kör­
ben, de az önzetlen munka annal ünnepé­
lyesebb elismerésének keretűből ünnepelte 
/.na laptársunk Se.day Sándor, ig. tanító 
•du eves szerkesztői munkásságának évfordu­
lója! műit hó 25 én. Szalay Sándor közked­
velt egyénisége munkásságának eredménye 
bizonyítéka annak, hogy miként keli összc- 
eg.\ eztetni es kibésiteni a társ td.il.nt néze­
tek eltéréséi, a szerkesztő önzetlen es párat­
lan véleményével.

1'elszabadult a sertés/árlat A járvány- 
mentes községekből, a fertőzött községek 
kikerülésével, Tapolczára szabad a sértés 
felhajtás.

A tapolezai járás mezőgazdasági bizott­
sága tegnap deafoti Karácony Kálmán fő­
bíró elnöklete mellett gyűlést tartott, ante 
Íven alispán átiratát t uj állatorvosi állás 
szervezését kiváltai >snak tartja ugyan pl, 
Koveskállán, d • cs k úgy, ha ezzel',i köz 
segre teher nem esnék. Megállapította a bi- 
zofság az l'dl I évi apaállat!vizsgálat sor 
fvrsíjét cs idejét, továbbá a behajtott vagy 
befogott háziállatuk tartási költségeit, mely 
szérűit 17) után 2 K, tehén után I K 50 f. 
series után ! K juh es kecske utál 25 I. 
Ilid ulán 20 f. pulyka illán 10 f, tartási 
dii!,t állapit meg naponkint. Intézkedést kér 
a bizottság a legel ó< javítása es az állatlc-

nyéstés előmozdítása érdekében, a rendőri 
büntető szabályzat értelmében,

A népszámlálást befejezték, ezután tör 
ténik a házi gyűjtő és községi gyűjtő ivek 
összeállítása, amelyből jövő hetin mar 
megállapítható lesz községünk lakosainak 
száma.

A I apolezai Iparos Ifjak önképző Kiír e
.01 1. január 8-án, (azaz ma vasárnap) az 
egylet helyiségében kedélyes-estélyt rendez 
Közreműködnek: 1. „Alom keringő“, énekli :

I a kar. 2. „A tolvaj huszár“, szavalja : 
Hoffmann Juliska. 3. „Egy kedves kisember“, 
előadja : Faszt Hugó. 4 „A csúf fér li nép", 
előadja: Várossy Gizella. 5. „Jón. a vőle­
gény'1, előadja: Hobor Mariska. 6. „\ név 
leien level“, előadja : Kiss Kálmán. 7. „Szén 
zacíos kupiék“, előadja: Erszt Hugó. 8. 
„Deszpernt ur“, előadja : Nemes P'erencz. 
0. “Verklis gyermek“, előadja : Ivuzány 
Tivadar.

Az izr nőegylet szilveszteri mulatsága.
A tapolezai izr. nőegylet szilveszter estejen 
tartotta meg szokásos teli mulatságát, 
a szokottnál nagyobb érdeklődés közben. 
Az egyesület vezetősége, mint máskor is, 
vonzó műsorral is gondoskodott a táncra 
adott alkalmon kívül.

Dr. Búzás Dezső a népköUészetröl t ír 
t 'tt felolvasást. A modern költészetnek tu 
zásig menő lélszegségeit ostorozta, szemb •

I állította triviá’is realismussal a népköltés/ t 
I ősi forrását. A nagy olvasottságról t.unus- 
I kodo felolvasás mindvégig lekötötte a hall­

gatok figyelmet, az előadást élénkitet’e meg 
azzal is, hogy egy-egy hangulatkeltő nép­
termeket, mint egy illustratio gyanánt bemu­
tatott. Az előadókat is, névszerint Varjas 
Margit. Gold n mn Ciliké, Klein Malvin és 
Fodor Henriket hálás tapssal jutalmazta a 
hallgatóság.

A műsor további száma az egyes ónnál ló 
számok közé elhelyezett élőkép volt. Az 
égi lakó It, a k i r á 1 y n é kor o n á- 
zas igen színes, hatásos képek voltak, 

I hisz keretükben lapolezának sok szép asz- 
I szonya leánya volt a színpadon festői cső - 
I korban. Két egyes kép, a vágy es a szeretet 

I. e s s n e r Olga es Hei m I er J 7> z s e f- 
ne alakjában megtestesítve különösen bájos 

I volt.

A szemet gyönyörködtető színes k 'pék 
mellett a zene is méltán volt képviselve Ne­
meth Jozsel művészi játékával. A művész 
- mert megilleti ez a név — megk ip. >

I technikai ludassal s érzéssel játszotta el 
Késmárkénak egy magyar ábrándját s a 
zugo tapsokat p >mpás ráadással honorálta.

A műsor utolsó) szama Oroszlánbőr 
j című egyfelvonásos volt A kis darabnak 

eieg csekély humorába a meglepően ügyes 
osszjatékot produkált műkedvelőknek sike­
rült életet önteni Lustig lr;n t igen ked­
vesen játszotta meg a szerelmes kis leány 
szerepét, l.essner Kliz a házastárs féle­
ség es leendő anyós szerepében ügyesen 
pattogott, Kolin M i re el fess kérő, dr. \'ágó 
Je’ Ó mulatságos végrehajtó) volt. Különös 
dicséret illeti meg Kremer Gyu’at, ki a pl - 
P óva térj alakítás ib in t műkedvelők 
színvonalát messze mega dodó, határozottan 
színész tehetségre valló komikumot juttatott 
eivényto Az estelynek szép sikere különb- 
s m az egyesül.g érdemes elnökének Poliak 
Adollnen.uk érdeme, ki páratlan buzgalom­
mal hetek an át láradt az egesz műsor egy­
beállításán s a rendezesse!.

Az izr. nőegylet szilveszteri—estélyén fe­
lül lizct lek : l’ollak Adoll, l.essner Lajos 
14 - 14 kor , Leasner Adóii 12 kor. Berger

mmm len minden kedden
Z.1T.
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Manó, Ney Zoltán, 10—10 kot., Dr. Lóké 
Mórné, Berger Vilmos 7—7 k^r., (linzer 
Sándor 6 kor., Neményi Géza, Lessner Sán­
dor 5—5 kor., Siitz Zsigmond Dr. Búzás 
Dezső, Berger Károly, Steiner Ferenczné, 
Steiner Lipótné, Dr. Berger Sándor, 
Bullák Rudolf Zalabér, Lustig Ferencz, Bricht 
Jenő, Dr. Deák Jenő 4—4 kor., Dr. Kovács 
Vilmos, Bullák Bál, ld. Lessner Mór 3—3 
kor., Fodor Henrik, Lessner Manó, Dr. Var­
jas Gábor, Mandl Sándor, Dr. Fürst János 
Sümeg, Rosner Mór, Weisz Frigyes, Fuchs 
Zsigmond, Barna Emil, Handlery Gusztáv, 
2—2 kor., Mohos Ferencz 1 kor. 20 fill., 
Hochstädter Lipót, Frisch László,_ Berger 
Gyula M.-Apáti, Franki Samu, Lobi Béla, 
Spiegel Rezső, Weisz Dávid, Steiner Miksa, 
Weisz Soma, Krémet' Gyula, Gut S ma, 
N. N., Ullmann Lipót Tördemicz, I' roller 
Adolf, Steiner Lajos, Andre Gyula 
Gyulakeszi, Székely Gyula, Rechnitzci Ala­
dár, Rosenberg Ferencz 1 — 1 korona.

A beléptődijat szívesek voltak beküldeni :
Dr. Darányi Ignácz Budapest, Oblntt Bál 

Budapest, Aczel Miksa Budapest, Virtus 
Vincze Szepezd, Löventritt Henrik Báris 
10— 10 kor.

Fischer Miklós Veszprém, Dr. Szűcs Ar­
nold 6—6 kor. Strausz Dávid né, Forster 
Elek Gyulakeszi, Scheiber Ignáczné Csirnpa, 
Vük Lajosné Bécs, Lőwy B , Weiler Dá- 
vidné, Budapest, Dr. Schőnvald Károly, Ta­
kács Jenő 5—5 kor. Hiller Ignáczné, Szűcs 
Jenő, Schliszer Sándor Zombor, Bauk \ il- 
mos, Biró Ignáczné, Weiler Kálmánná 4—4 
kor. Kálmán Ármin, Kemény Mór, özv. 
Grosz Márkusaié, Kaszás Soma, Dr. bischer 
Gyula, Frank Zoltán Boglár 3—3 korona, 
Dr. Kálmán Mihály. 3 K. Tölgyesi János 2 
korona.

Összes bevétel 771 kor. 20 ül., melyből 
a kiadást leszámítva maradt tiszta jövedelem 
493 korona 32 fill.

Közreműködni szívesek voltak : Bricht Je- 
nőné, Heimler Józsefné. Fopper Gyuláné úr­
nők, Breuer Hermin, Lessner Olga, Gold­
man n Cilit, Ullmann Margit, Marton Piroska, 
Fenyes Böske, Marton Lala, Varjas Margit, 
Steiner lluska, Berger Liliké, Neményi Mar­
git, Wolf Jolán, Neményi Annus, Dr. Búzás 
Dezső, Fodor Henrik, Frisch Imre, Nemeth 
József, Krémer Gyula, Kulin Marcell Dr. 
Vágó Jenő, Gut Imre, Keszler Jenő, Rech- 
nitzer Aladár, Weisz Frigyes, Nagy Zoltán, 
Lorant László.

A t. közreműködők és lelülfizetők, továbbá 
mindazon hölgyek és urak, kik az est sike­
rűhez erkölcsileg és anyagilag hozzájárulni 
szívesek voltak, fogadják ez utón az egylet 
hálás köszönetét

a Nőegylet választ many a.
Elutasított vasúti engedély. A devecser 

—sümegi vasúti vonalra az érdekelt köz­
ségek az előző kormánytól előmunkálati en 
gedelyt kaptak. Az engedély érvénye lejárt. 
A vasúti bizottság az engedély meghosszab­
bításáért folyamodott Hyeronymi Károly ke­
reskedelmi miniszterhez, ez azonban az en­
gedély meghosszabbítását megtagadta. Mint 
értesülünk, most egyesek a maguk nevére 
kérik az előmunkálati engedely megadását.

EBUZIÁSI PHÖNIXÁSVÁNY
VIZm

1 $ í\ kt«*ri ti m - ni (Mit rs
természetes ásványvíz

ii < 1 i I íf.vójfy it. ií <1 i I -íí.i <’»"> i f.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idillt hurutjainál, hugykő- és fény képző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult

iPF* ORVOSILAG AJÁNLVA
Kolerákat : Molnár Ignácz czégnél 

Keszthely.

TAPOLCZAI LAPOK

A ki a gyomrát cs emésztését el­
hanyagolja, százféle betegségnek teszi 
ki magát. Azért minden embernek 
önmaga iránt való legelső kötelessége, 
hogy a legkisebb gyomorrontásnál 
vagy jelentkező bélműködési zavarok­
nál ezeknek rendbehozataláról gondos­
kodjék. Ennek egyetlen czélravczető 
módja, ha megbízható hashajtószer 
utján az emésztőcsatorna alapos kitisz­
tításáról gondoskodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi 
egyetemi tanár, az országos igazság­
ügyi orvostanács elnöke, igazolja, hogy 
„a természetes Ferencz József-kcsc- 
rüviznek már kis mennyiségben véve 
is rövid idő alatt minden kellemetlen 
melléktünet nélkül biztos hatása van “

Óriási előnye, hogy enyhe ize miatt 
a valódi Ferencz József-keserüvizet 
kényes Ízlésű nők és gyermekek, vala­
mint gyönge gyornru öreg emberek is 
szívesen megisszák. Olyan helyekre, a 
hol nem kapható, a Ferencz József- 
keserüviz szétküldés! igazgatósága 
Budapestről közvetlenül szállít.

Nagy villamosmű a Balatonnal. A Zala 
annak idején részletesen beszámolt a balatoni 
szövet ség ama szenzáci ó akciójáról, amely­
nek az a célja, hogy az sszes balatonparti j 
fürdőhelyeket közös érdekeltségbe tömöríti s 
a világítás kérdését akk ! oldja meg, hogy ■ 
Szántódon központi villám1 el epet lététéit, amely j 
valamennyi fürdőt ellátja a szükséges elek­
tromos árammal. Az eszmét Kvassay Jenő 
földmivelésügyi min. tanácsos vetette föl, 
amelyet azután a szövetség teljes egészében 
a magáévá tett. E célból a szövetség a kér­
dés műszaki részének megoldására Hoor 
Tempis Móric dr. budapesti műegyetemi ta­
nárt kérte föl, aki szívességből el is vállalta.
A kérdéssel kapcsolatos összes részletek ta­
nulmányozására és a Erdőtelepek érdekeinek 

j megóvására a szövet- tg külön állandó bi- 
I zottságot alakított, melybe az öszszes bala­

toni fürdőkből válás, itt tagokat. A bizott- 
! ság is az eddig folytatott tanulmányok alap- 
i ján arra az eredméi - re jutott, hogy a bala­

tonparti fiird őtel epek Jektromos világítási és 
erőátviteli áramszülv- gletét gazdaságosan és 
olcsón oly módon o1 illatja meg, ha az osz- 
szes Erdőtelepüket y közös központi te­
lepből látja cl elekti nos árammal,—egyút­
tal a fürdőtelepeket összekötő távvezetéke­
ket kiágazásokkal e ttva a vezeték menten 
levő községeket, \\ yaudvarokat, valamint 
nagyobb gazdasági ü temeket is a fogyasztó 
körbe vonja. A nagv horderejű, geniális esz 
me a balatonparti \ dő-érdekultseg, közsé­
gek és gazdaságok körében lelkes, meleg 
viszhangra talált, amelyből előre megálla­
pítható, hogy annak megvalósítása már a 
közel jövőben beköt ikezik.

A létesítendő bakit'mi központi villamosmű 
terveit Hoor-'femp Móric dr. műdgyetemi 
tanár a napokban mar teljesen befejezte. Ed­
dig, holott a mo; ..alom csak alig három 
hónapos, már 150 ezer korona értékű évi 
villamosfogyasztást |Mentettek be a bizott­
ságnál Ez az összeg azonban hova tovább 
meg fogja haladó az 5—600,000 koronát is 
mert a szántódi villammű költségei két három 
millió koronát fognak igényelni.

Kálvineum. A magyar református lelké­
szek nagyszabású mozgalmat indítottak a 
a lelkész árvak számára „Kálvineum" 
név alatt építendő árva otthon létesítése 
iránt. A rét. lelkész özvegyek ugyanis évi 
500, a lelkész árvák évi 100, ha egész ár­
vák 150 K. gyámdijat kapnak, amiből a mai 
viszonyok között megélni, nevelésükről, ta­
níttatásukról gondoskodni teljes lehetetlen 
seg. Ez égető szükség orvoslására a legtöbb 
helyen 1600 K. kongruás fizetésből tengő 
dö lelkészek 100.000 K. alapítványt tettek

■L.__ m- I
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az . intézmény megalapozására; Losonc 
220.000, Hajdúböszörmény csaknem 100.000 
koronát ajánlottak meg a városukban léte­
sítendő leány, illetve fitt internálás számára. 
A társadalom legszelesebb rétegei mozdul­
tak meg az áldozatos támogatásra, a lelké­
szek mindenfelé hangversenyeket rendeznek 
a cél javára, kérő szózatot intéznek a vá­
rosokhoz, megyékhez, pénzintézetekhez, s 
gyüj tóiveket bocsátottak ki az emberbaráti 
szivekhez 1 élj es tudatában annak, mit tett 
a református lelkészi kar 400 óv óta a ma­
gyar irodalom, tudomány, kultúra, népne- 
veles, népjóléti s közgazdasági fellendülés 
leien ezek szolgálatában: rokonszenvvel kí­
sérjük áldásos mozg Iinukat s midőn a nagy 
cél megvalósulásához sikert kívánunk, ügyö­
ket a társadalom megérdemelt jóindulatába s 
áldozatkészségébe melegen ajánljuk. Ado­
mányok dr. Székely József pénztárnokhoz 
(Szentmártonkáta Best megye) küldendők. A 
A mozgalom élén Kiss Ferenc püspökladányi 
lelkész áll, ki mindennemű közelebbi felvi 
lágositással készséggel szolgál.

az ásványvizek királyé, an­
golkór és vérszegénység ellen 
páratlan gyógyszer.

Mint iiilitö és hiisitő ital a 
legelső mi mien vizek között.

Föelárusitó : Fopper Gyula 
fiiszer és esem eg ekereskedő cég 

la polc.za.

Betöréses lopás Folyó hó 2-án virradóra 
Zsoltár József alsómalom! molnár malmába 
eddig ki nem nyomozott tettesek álkulcscsal 
bementek, s onnan 3 zsák lisztet es egy 
kis zacskó aprópénzt elloptak. — A tettesek 
három ajtót álkulcscsal zártak fel és az egesz 

! malmot bejárták. Ugylátszik, hogy a helyi 
viszonyokkal ismerős egyének követhet- 

j lók el a lopást A csendőrség a tettest nyo­
mozza.

Gyűjtés. A József kir Herceg Szanatórium 
Egyesület tapolezai bizottsága á'Ul kiküldött 
gyüjtőperselvekben Káptalantótiban 2 korona 
04 fillér, Nemestördemiczen 38 fillér gyűlt 
össze. Fogadják a kegyes szívül adakozók a 
nyilvánosság előtt is az egyesület köszönetét.

Hamis pénz járásunkban, Csak a múlt 
héten tapasztalták az alsólendvm jlírásban, 
hogy hamis ölko onasok es 1 forintosok 
vannak l'orgalomb m es már a mull héten a 
mi járásunkban is közkezeit forgott néhány 
ily hamis pen/.d trab. .1 > lesz tehát ezen 
pénzdarabokat figyelemmel kísérni, mert 
magunk valjlis karát, ha elfogadjuk es nem 
tudjuk tovább adni. A hamisítványok szem­
betűnően sötét szintiek es késsel könnyen 
karcolhatok.

A LEGOLCSÓBB LITHI0N TARTALM-Ii 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMESZETEK 

ÁSVÁ'NYVII ■

Borhegyi lithiuinos borviz,
kiváló nedvhajló. Sziklából fakadó 

természetes gyogvasvany viz. 
Föelárusitó Tapolcza es vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
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A díjtalan adóhivatali gyakornoki állá­

sok megbüntetése. A pénzügy minisztérium 
a díjtalan adóhivatali állásokat az egész 
országban 1911. év január 1 -évet beszün­
teti, illetve a mostani díjtalan gyakornokokat 
dijjas gyakornokokká nevezi kis január 1 -tói 
csakis díjasokat fog kinevezni. A kormány 
most is egy régi bajt orvosolt, amit már 
annyi kormány megígért, de meg nem való­
sított. Eddig számtalan végzett fiatal ember 
éveken keresztül ingyen dolgozott az állam­
nak, hogy majd idővel némi fizetéshez jusson. 
Sok fiatal embert a hosszú díjtalan szolgálat 
adóssásságba sodort s nem egyszer egesz 
állami szolgálata alatt nyomta a díjtalan 
szolgálatot, mert a hivatalnok fizetése nem 
elég a megélhetésre, annál kevésbé adósság 
törlesztésére. A gyakornokok most nagyobb 
ambícióval fognak dolgozni, most Így leg­
alább a legszükségesebbről tudnak gondos 
kodni.

KÖZGAZDASÁG.

fl szuperfoszfát kiszórásának ideje.

A szuperfoszfát az a műtrágya, melynek 
használata magyarországi gazdaságokban 
leginkább indokolt és I égj övödéi in ezőbb. En­
nek oka a magyarországi tál ajak általá­
nos foszforszegénységében kereshető és ta­
lálható fel. Talajaink ős időktől fogva sem 
voltak gazdagok foszforban • s így könnyű 
volt nekünk magyaroknak a folytonos búza 
és kalászos termeléssel a megmaradt kevés­
foszfort is kiaknázni, annyival is inkább, 
mert állatálományunk s Így trágya termelé­
sünk egyáltalán nem szaporodott arányosan j 
gabona termelésünk fokozódásával, s ma j 
kevesebb istállótrágyával látjuk el földeinket, j 
min ezelőtt 20-30 évvel. Ez az oka, hogy
a szuperfoszfát különösen ka'ászosaink ter­
mését rendkívüli módon fokozza. Az árpa, 
zab és bükköny alá indokolt a szuperfosz- 
ját használata s az eredmény ezeknel sem 
fog elmaradni feltéve, hogy a talajban ele­
gendő nitrogén és kálium van. Az agyagos 
talajokban a kálium készlet rendesen ele- j 
gendő, a nitrogén készlet pedig az istálló 
trágyázás és a vetésforgó szerint módosul. 
Sok pillangós virágú növény termesztése és 
csak némileg rendszeresebb istálló trágyázás 
esetén ebben sem lesz hiány, tehát ilyen 
talajokon rendszerint csak a foszfor hiányt 
kell miitéágyákkal fedezni. A szuperfoszfát 
kiszórása minden esetre a vetőszántás előtt 
történjen de tapasztalati tény, hogy tavaszi­
ak alá is jobb ősszel vagy a tel folyamán 
kiszórni, mint tavasszal. Hegyes vidéken, 
hol a lemosástól kell tartana, jobb tavasz- 
szal a vetőszántás előtt kiszórni.

A katasztrális holdankint kiszórandó meny- 
nyiség váltakozik 150—3000 kg közölt. 
Gabonafélék álá hazánkban rendesen I vő 
kgot szoktak adni, bár kísérletek bizonyát 
já, hogy nagyobb mennyiség aranytalanu- 
nagyobb termest is ad. Különösen olyan 
gazdaságokban, melyekben a szuperfoszfát 
használatát csak most kezdik meg. jobb 
egyenlőbb, nagyobb nennyiségeket talán 200 
kilogrammot.

Szerkesztői üzenetek.
Ifj. Cs. P. Zánka. Sorra vesszük, ha meg 

felel hozni fogjuk.

NYÍLT TÉR.*)
Nyilatkozat.

Mely szerint tudatom, hogy fiam ilj. Szí­
vós János egészségé teljesen helyreállt és 
igy ismét előbbi jogainak birtokába lepett.

hl. S/j\ (>s János.

*1 K rovat alatt közlőitekért, felelőséget nem 
vállal a szeikoszlü

m:

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.

Keresek
Egy fiatal kereskedőt ki csekély va­
gyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a

legkedvezőbb feltételek mellett átvenne,
nagy ismerettségem folytán segélyére 
lehetnék az üzlet berendezésénél, bár­
mely szakmában is,

Eibeschütz Mór
Ajánl : Mindennemű m zngazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél arukat, min­

dennemű

műtrágyát kartelen kívül,
vetőmagvakat, erőtaka -Hányféléket, 

belföldi és porosz.
li <"> X /, IC \ IC T
kovácsszénát meszel ■ ezementet, 
tűzoltó-felszereléseket la stb. stb

MÉRSÉKELT ARAK ! 
Méltányos fizetési teltételek!
Központi iroda : Községi-utcza 2. 

Raktár ; 5Z^H Kálmán-utcza 25.

Árajánlattal és költségvetéssel dij 
mentesen szogálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek.

ELADÓ

nagyobb mennyiségű luczerna, lóhere, 
széna és sarju.

Bővebbet
Hirsch Lipótnál Tapolczán,

Révfülöp.

ELADÓ.

1 C«»-y húlósxolxi bútor
úgyszintén egy

hiV/iliolvnok stílt zi lm as
r ic i, íc K.

Bővebbet

özv. Bauer Henriknénál.
Alulírott ajánlkozik úgy helyben mint 

vidékre is, nagyobb
lakodalmak vagy egyéb ünnepélyek

alkalmával úgy 1G< 1CX mint 
f7' l ’ TICS munkálatok elvégzésére.

Krausz Benőné
Bacsányi János-utcza 24.

1% apható
Raruuiium, grossol, stukatur- 
nádfonat es égetett mész a 
ieyoicsönb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

Van szerenvsém ti n. é. közönség szives tudomására 
adni. hogy a 10 év öta fonnák) vzipész műhelyemet

a Csébi-téle házból
SAJAT GYÁRTMÁNYÚ

KÉSZ CZ1PÖARU ÜZLETTEL
kibővítve. Dr, Fischer Gyula ur házába (a Balatonmel- 

léki Takarékpénztár mellé) helyeztem át.
Raktáron tartok: férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, hócipőkben kis csizma és házi cipőkben.
Midőn ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lelkismcrctes kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.
Egy jó házból való fiú H ^ M M R

tanoneznak felvétetik. czipész-mester.
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Xiihunvgyo Rendes község­
ből). közei n vasuli állomáshoz, 
rgv körülbelül

4000 □ öles szőlő
igon jutányos áron és kedvező 
fizetési feltételek melleit.

KI, A I )ó 
Fel világosit ást készségesen 

n.vujt a tulajdonom Rothschild 
Bertalan bahdonuohiri hikos.

A U K VI L M 0 $

T ÁPOLCZA I LAPOK

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (E 5 t é r.)

Állandó, nagy raktár •
Füstöl sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

es szalámiból.
F i ? m snr eshus rendű sertés zsír

haj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak,
\FONTA S.XJ.X i KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

KALBASZ FAKiZSi ES SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

január 8.

--------------- T A P O I C Z A, ----------------------
Ajánlja állandóan na .v vala > . n rakiaiaL Nechwile 
Főnén ez „AUSZTRIA pörrootezó
egyedüli k ón? u-k főraktára. Im a ■ > t önműködő 
Rákóczy, légnyoinásu, Mayfarth > Eclí< v mo 
permetezők,

Szénkénegoz ok I Borszivattyjk és
ömlők <IF'. re idsz r Ekäx, K? er varrógépek 

golyos csapagya.

gyuhhV.', Kö s z ó I ü j) r ti a ti n b u ,
Lütichi es Pieper vadászf-:gyverekíiol,
"’•ndon"ü"-" üitzttagi tő szőlőszeti seperi

Nehez első rendű AU í Z i Ft!A
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kapitalen

Állandó nagy raktar hasznait ■/asu 

sínekből es v as a or s a J a ■ ? j

w i/
1

\ 4 N 1 
1;; ;

"Xő : -.'I’d Xing!

koszorúk o csokrok
cserepes V 'ágok kaphatók,

KISS ISTVÁN

1< <11 • 1 í— x. n <k I

TA 1 > - t> S .< 'z; A.------
-1 > i --11 • 1 n t * * 1 S «»{ i

.1

.fás

s: '•*"C;ví

Áfa m
Köhögés, rekedtség és hurut ellen 

nincs jobb a
14 IL I I I A -Í A1«>

pemetefű ezukorcánál.
V ásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjük, mi­
x'd sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak 15<xt li v-fVl<>< fogadjunk el.

§ mm §<*

Saját erdeke a 
t. fogyasztó kö-

rív~,

B 9

vai
porosz köss
tetszés : zci'inl, darabos, d 
koezka alakiban úgyszintén i'.oks/ 

is állandóan kapható !
KV^Xlc'E J(M )(">

ör- és kőszén raktárábai
Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó.
híyw

ELADÓ

szőlőkarónak alkalmas jól hasadó éréit
A K Á C Z F A.

-■ b ói' hosszúra motszve a t énjei vasit ti álló- 
111,1 1 szállít v;t os kocsiba nikva vaggononként
!•> dór öl) 200 koronáért.

ogron dőlések Urodalmi Intőzéséghez Tűrje
(Z;ii nogvo) oimzondők

m
<§>

e

rc\sí

IítíAA.; .* Q.ty&g aí. <\z .

TÍGLJCZ ARMIN i>
c_L —-J t~L -Ö-Kclg. ^T~i a

SZOLLÁR GÁSPÁR
cl"!'vt- us miilakatos l apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenébcn.

g Tapolczán!©
Stiglicz Ármin uj nn .n/^jk

Oát lakitott modern órás 
ékszer ü lete

OHusz eves üzleti jo hir-^u 
nevem jó munkát és 
árut biztosit, W-

O s luLICZ AR IInQ
f a oras es ékszerész, f A
w LJ

-.^y K. -., x
4 :<T

1x1SZR mimk" r in :i előforduló épületvasalást, modern 
takar ék tűzhelyeket, lépcső-, sin-, enkélyráesokat- és 
vaskapukat.

d szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
:"'"L enenezó és permetező gépek javítását a lehető
iegjul nyv .bb arak mefett,

■A l'u,‘ "ai IVl 1 ;.lívon tartok takaréktüzhelyeket és 
permet)zd gc xr- székét.

Nyomatott Lűwy 11 gyorssajtóján tapolczán.


